共同富裕定有份

直播进大棚 助农暖人心

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 柴莹莹 卢露 张梦玲 文/ 摄)"本地草莓,很软糯,冬天吃非 常好,能够补充维生素C……"日 前,"千年马岙"共富直播间首场直 播走进马岙祥农农乐园,通过现 场直播的形式带网友们了解草 莓种植技术及生长情况,近距离 感受马岙当地的优质草莓。镜 头前,一垄垄草莓长势喜人,绿 油油的叶片下挂着星星点点的 鲜红色果实,个大饱满的草莓散 发着阵阵果香,颗颗模样诱人。 现场主播随手采摘品尝并展示 推介,吸引了不少直播间的网友 下单购买。当天共有1000余名 网友通过"马岙文旅"抖音直播 间观看了首场直播,点赞量达 3.6万次。

"我们之前水果上市,除了采摘游外,还是以批发市场、农贸市场等销售为主。"马岙祥农农乐园负责人潘世清告诉记者,今年该农乐园共种植有6亩左右草莓,通过直播形式及政府的推广,不仅扩宽了销售渠道,提升了知名度与消费者的信任感,更增加了收入。

"我们将直播场地搬到现场,就是想让更多的人切身感受马岙的优质农特产品。""千年马岙"共富直播间负责人说,该共富直播间将根据本地农产品成熟上市时对等安排直播场次,并在直播前对本地农场上市农产品进行前期考察,以严选的方式保证产品品更及供应的稳定,让消费者买到更多价廉物美的本地农产品。该直播间作为马岙街道推进共富工坊



的方式之一,也将邀请返乡创业 青年、本地新农人作为"千年马岙 共富工坊推介官",通过共富工坊 与电商直播相结合的线上推介, 让更多马岙本地及周边的优质农 产品、手工艺品搭上"数字化"的 快车道走向市场,提升产品知晓 率和影响力,带动辖区群众共同 致富。

近年来,马岙街道聚焦共富 主题,积极探索"党建+文旅+产业"的发展模式,以资源"共联"为 引擎,以组织"共建"为基石,以产 业"共富"为目标,形成由舟山千年马岙旅游开发有限公司牵头,马岙村党总支引领,其他共富单位共同参与的"1+1+N""兴岙"共富联合体,并搭建完成"千年马岙共富空间"这一共富"集合站"。同时,该街道还借助东海百里文师马岙段建设契机,打造了居山小院非遗手作共富工坊等特色工坊,构建集风景、风味、风情于一体的乡村休闲工坊群,形成"1+N"农旅融合式共富工坊矩阵。目前已引入工坊业态15个,带动村民就业

100 余人,初步形成共富"农旅线"。今年,千年马岙共富工坊还与辖区企业"海之最"达成合作,推出马岙特色产品——观音米饼,在打响马岙品牌的同时,增加村民收益。其间,马岙街周置资源,拓展"农房+"业态,不断增强村集市市道还不断盘活农村闲置资源,体经济"造血"功能,并依托莫懊好市共富工坊开辟"东海百里文廊。家门口的摊位",定期举办暖岙共高地转化为"富裕新动力"。

"航行的支部"把稳远洋渔业"安全之舵"



□记者 尹倩倩 通讯员 景波

舟山海宏远洋渔业有限公司总经理何磊近日来到浙江兴鹏远洋渔业有限公司,送上了一面锦旗和感谢信,就一场发生在几万海里外的紧急救助表示感谢。

本月初,舟山海宏远洋渔业有限公司所属"舟远渔2602"船在东太平洋渔场生产作业时,一名印尼籍船员突发疾病,出现小腹胀痛、

下肢浮肿的情况,迫切需要治疗。 紧要关头,"海宏远洋"得知"兴鹏远洋"所属的"东渔1536"船上有船医,且渔船就在该海域附近作业时,立即联系了"兴鹏远洋"。"兴鹏远洋"掌握具体情况后,第一时间调度正在附近的"东渔1536"船,放弃生产向"舟远渔2602"船靠近,并派遣船医胡卫星对患病的印尼籍船员进行救治。船医诊断后经过3天的治疗和照料,印尼籍船员的病情终于得以好转。

这场教科书般的海上救援得以成功实施,与"航行的支部"区远洋渔业协会党支部探索的"红色编组+航行红网+红色港湾"工作体系息息相关。"红色编组就是按所属渔船的海上作业区域,将远洋企业

党支部划分为四大网格区域,分别 派遣船医登船服务,确保医疗服务 全覆盖。我们还推出了海上先锋 岗,渔船在作业期间遇到困难,远 洋企业党员、职务船员党员、普通 船员党员都会带头发挥党员模范 作用。"区远洋渔业协会秘书长方 军说,在该协会党支部的牵头下, 各涉海涉渔职能部门党组织和相 关维权部门党组织,共同聚焦远洋 渔船"出海前、航行中、归港后"三 环节,建立了一体化联动管理模 式,从远洋警务、远洋勤务、远洋服 务这三方面进行全过程、全方位、 全周期处置,实现了"航前隐患不 上船、海上风险不升级、回港问题 不反复"。

区远洋渔业协会党支部还积

极探索把普通船员培养成入党积 极分子、把骨干船员培养成党员、 把党员骨干培养成企业人才的"三 培养"机制,进一步畅通船员成长 进步的渠道,也增强党组织在船员 队伍中的政治引导力、思想引领 力、社会感召力和群众组织力。"我 们还定期征集船员和船员家属的 合理化建议诉求,让船员群体的获 得感成色更足、幸福感更可持续、 安全感更有保障。"区委组织部相 关负责人说,下步区委组织部还将 不断强化"有你定好"党建统领工 作体系建设,将战斗堡垒延伸到海 上,将先锋力量汇聚到船上,将海 上群众心声带回岸上,推动打造政 治过硬、作用发挥明显的"航行的 支部"。

冬日关爱 温暖人心

□雷予晖

受强寒流影响,近日定海 气温大幅下降,给日常工作、生 活带来了一定影响。但寒冷 中,人们奋力抗寒、互相帮助、 呵护弱者,不仅抵御了寒潮,也 温暖着人心。

寒潮就是命令,一场抗寒防冻行动迅速在全区展开。防冻行动迅速在全区展开。滚动发布气象信息,督查查比限内到港,检查各批定时限内到港,检查各部门以"时时放心不下"的责任感和紧迫感,落留障人不下实民人。

大影响,就是因为这些严寒中仍坚守岗位人们的辛勤劳动、

越是急难险重时刻,越自泉难险重时刻,越白泉难险的人。在到,越白泉都助的人。看到,在到,在到了厚厚的精园看到,被点了厚厚的相坐一起聊着家村,超檀树品适宜上门,个人员上,一个人。一个人们,一个人们,一个人们感受到了城市的人们。一个人们感受到了城市的人们。

一场寒潮,考验着城市应急治理能力,也检验着城市它明的温度。那些寒风中穿梭的身影,那份急难时刻的援助,增添了这个社会冬日里的温度,也必将鼓舞我们战胜寒潮,加快恢复生产生活秩序,冲刺完成今年目标任务。



深化"定向招商"

定海推动海洋特色制造业集群建设

◀上紧接第1版

"南北海洋工程海工装备及新能 源制造基地建设项目是去年我区 集中签约的15个重点项目之一, 该项目落地长白岛,为我们推进 产业发展,做强临港船舶修造产 业提供了助力。"谈起项目招引的 过程,小沙街道相关工作人员称, 这得益于长白岛的船舶修造产业 基础。长白岛拥"太平洋海工"、 "中天重工"等产业内龙头企业, 拥有完备的产业链,正是在这些 龙头企业的牵线下,南北海洋工 程海工装备及新能源制造基地建 设项目投资方企业看到了长白岛 优秀的岸线资源,将目光投向了 这片产业发展热土,最终确定落 户长白岛。该项目计划投资1亿 美元,用地面积约220亩,建设中 型模块建造基地,聚焦于海工高 端装备制造和新能源产业,拟建 海工装备制造配套港池、码头、车 间、堆场等相关设施,配套购置相 应重型机械设备。

"我们依托长白岛临港工业, 积极推进海洋装备制造产业集群 发展。"小沙街道相关工作人员 说,今年街道精深谋划"产城融 合",全力发展船舶海工修造产业,除了通过"以商招商"等形式招引外来项目,还深挖现有资源,推进舟山中天重工有限公司海工装备制造及配套设施建设项目落地见效,同时引导企业加大科技研发投入,提高企业创新创业及产业技术水平,提高长白岛国际船舶修造产业市场竞争力,争取占据更多市场份额。

值得一提的是,今年我区还 积极规划落地盐仓高端制造产 业园,跟进完善准入标准及土 地价格体系,增加了目标企业 来定落户的可选范围,整合闲置 土地、厂房等资源。此外,我区 还联动全区各镇街、园区等单 位,及时梳理整合闲置土地、厂 房等逾20条重点资源信息,上 线"商聚定海"微信小程序,为加 快优质项目落地、承接宁波产业 转移提供有力保障。打开该小 程序,上面清晰展示了我区的 招商区位优势,以及定海工业 园区、定海海洋科学城、各镇街 道等地的招商信息和优势,为 扩大优质企业落地可行性提供 了资源支撑。

